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Берово, во кое бизнисменот Благој Механџиски, познат таму како Бари или Зегин,
минал дел од младите години, а и денес навраќа како викендаш во својот
прекрасен апартман на излезот од Берово кон Беровското Езеро, е град со
најмногу цркви по бројот на жители. За секоја црква има напишано легенда.

      

Општината Берово има богато културно наследство. Најдобро зачувани споменици на
културата во Малешевијата се старите, реновирани или обновени цркви во населбите.
Ги има речиси во сите населени места, се разбира, со различна историска и културно -
уметничка вредност. Некои од нив се со прекрасни иконостаси, изработени од вредните
мајсторски раце, украсени со оригинални и уметнички вредни икони.
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Според пишаните документи на педантните аналитичари во Општината Берово има
четири цркви, две капелни цркви и една црквичка во месноста Туртела. Најстара од
четирите цркви e манастирската, која сe наоѓа во комплексот „Свeти Архангел Михаил“.
Потоа, во крајниот горен дел на градот се наоѓа црквата „Света Богородица“, а во
центарот постои, исто така, убава црква која го носи името „Света Богородица“.

  

Во сосема крајниот северен дел на градот, кај градските гробишта се наоѓа црквата
„Свети Тодор“, а двете капелни црквички се наоѓаат, исто така, во крајниот југоисточен
дел на Берово и тоа „Свети Ѓорѓи“ и „Света Богородица“. Во 2013 година е поставен
камен-темелник на црквата „Свети Гаврил Лесновски“. 

  

Најпознат духовен храм во Берово е, секако, манастирот „Свети Архангел Михаил“ кој е
изграден во 1818 година. Со неговата изградба е поврзана и една од најинтересните
приказни од овој крај. Имено, за изградба на црквата, што се наоѓа во рамките на
сегашниот манастирски комплекс, тогашниот турски валија поставил три услови.
Црквата да не биде повисока од патот кој минува покрај неа, да се изгради во одреден
рок, а по завршувањето на градбата, најмладата ќерка на свештеникот да стане дел од
неговиот харем.
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Поглед кон Беровското Езеро  Според раскажувањето на свештениците ова не се исполнило, бидејќи ќерката на попотпобегнала во Ќустендил.  Кога по шест-седум месеци комитите го убиле валијата, таа севратила во Берово и се омажила во едно од тогаш најпознатите семејства во градот.  Токму од две наследнички од семејството на нејзината постара сестра, 20-тина годиниподоцна е основано и монашко сестринство кое, оттогаш, без прекин, односно од 1840година, па до денес, не згаснало во ниту еден момент. Во својот најголем подемманастирот броел и до 60 монахињи, но денеска таму живеат само неколку.  Стилот во кој е изградена црквата, како и широките чардаци и конаци ѕидани од каменсе автентичен пример за македонската архитектура од XIX век. Македонските резбариго оставиле својот печат на дрвените тавани, на чардаците и на дрвените столбови одотворениот трем на црквата.  Во манастирот активно работи иконописната школа, односно сестринството во овојманастир изработува икони во византиски стил и одржува летна школа со часови поиконопис за заинтересираните посетители кои последните неколку години доаѓаат одХоландија. Веднаш до манастирот се наоѓа и прекрасниот хотелски комплекс „Манастир“изграден во духот на традиционалната манастирска архитектура поради која одлично севклопува во околината.  Во текот на нашиот престој ја посетивме црквата „Пресвета Богородица“, која се наоѓана периферијата на градот, а веднаш до неа е и машкиот манастир.. Црквата еизградена во периодот од 1972 до 1975 година, во стилот на византиско-македонскитецркви од средниот век, чиј иконописец беше академскиот сликар Ѓорѓи Даневски одВиница.   На тоа место во минатото постоела друга црква. Инаку, токму тука, на празникотГолема Богородица, на 28 август, секоја година Берово е домаќин на славата што сепрославува во манастирот „Пресвета Богородица“.  Црквата „Рождество на Пресвета Богородица“ е еден од препознатливите белези наБерово и центар на збиднувањата за жителите и за посетителите. Во 2002 година, одВодочкиот манастир тука се доселило тричлено братство. Така, за првпат во Берово беаставени почетоците на машкото монаштво. Самиот локалитет има посебно значење заберовци, како место на поклонение и молитвено почитување на Пресвета Богородица.  

Дел од туристичко Берово  Малешевијата е препознатлив и по локалитетот Беровско Езеро кој се наоѓа на 6километри по патот за граничниот премин Клепало. Браната е изградена во 1970 годинасо височина од 60 метри и е една од најголемите брани во Република Македонија.Бреговите на езерото се со бујна борова и листопадна шума.  На зарамнините се протегаат терени со разнобојни цвеќиња, шумски плодови ипрекрасни миризливи чаеви. За надополнување на времето за простор и рекреација воезерото постои и можност за спортски риболов. Покрај езерото има изградено хотели,ресторани, бунгалови, детско одморалиште, голем број вили, прекрасни терени за излет,рекреација и разни  спортови.  Абланица, пак, е туристичка населба распространета на двете страни на рекатаБрегалница, а се наоѓа на два километра од Берово. Ова е местото со најмногу и сонајатрактивни археолошки локалитети. Во рамките на населбата има околу сто итриесетина викенд-куќи, а дел од нив им се изнајмуваат на туристите. Таму се наоѓа ицрквата „Света Петка“ со фрескопис и со иконостас изработен од локалните уметници.  Туристичката населба Суви Лаки, пак, е урбанизирана во 1978 година а се наоѓа на 25километри од Берово, по патот за Струмица. Во моментот таму се наоѓаат околу 450викенд - куќи, 2 детски одморалишта и предвидена е можност за градба на уште стотинавикенд и комерцијални објекти.  Продолжува  
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 Пишува: СЛАВЕ КАТИН        
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